

Свободу Евгению Ройзману!

ВЕСНА



“
Война с Украиной,
страшная, нелепая и
бездарная — самая
подлая, позорная и
несправедливая
война в истории
России
”

Евгений Ройзман — независимый оппозиционный политик, который с 2013 по 2018 год занимал должность мэра Екатеринбурга. Он неоднократно критиковал полномасштабное вторжение России в Украину, которое началось 24 февраля 2022 года.

24 августа к Евгению пришли с обысками домой, в офис его фонда и музея Невьянской иконы, который он создал. Оказалось, что **на политика заведено уголовное дело по ч. 1 ст. 280.3 УК РФ за «публичные действия, направленные на дискредитацию использования ВС РФ».**

Ранее Ройзмана неоднократно штрафовали за антивоенные высказывания: трижды по статье о дискредитации российских военных (ст. 20.3.3 КоАП) и один раз за «неуважение к власти» (ч. 3 ст. 20.1 КоАП).

По новому уголовному делу Евгению грозит до 3 лет лишения свободы.

Что стало поводом для его возбуждения — неизвестно. Сам Евгений утверждает, что дело завели из-за его фразы о «вторжении в Украину».

25 августа суд в Екатеринбурге назначил Ройзману меру пресечения в виде запрета определенных действий. Политику нельзя посещать публичные места и пользоваться связью и интернетом.

«Весна» выражает поддержку независимому политику и требует немедленно прекратить его преследование. Статьи о



«дискредитации» и «фейках» об армии противоречат Конституции, используются как инструмент цензуры и политического давления и должны быть выведены из УК.